ZADÁNÍ

Cvičení z Geodézie 2

Úloha č. 3: Vetknutý polygonový pořad
Zadání č. 65

Body PBPP 557 až 559 byly zaměřeny polygonovým pořadem. Polygonový pořad začíná na daném bodě 556 a končí na daném bodě 560. Souřadnice nových bodů určete aplikací: 

· A) lineární podobnostní transformace, 

· B) souřadnicového vyrovnání (rozdělení souřadnicových odchylek Ox a Oy úměrně počtu souřadnicových rozdílů). 

Na závěr porovnejte měřené vrcholové úhly na určovaných bodech 557 až 559 s úhly vypočtenými ze souřadnic (u obou způsobů řešení!). Porovnání zhodnoťte! 
Pozn.: Výpočty souřadnic provádějte s přesností na mm. 

Mezní odchylka:
· rozdílu délek mezi připojovacími body ve dvou souřadnicových soustavách: Δs = Δp , 

· polohová Δp [m] = 0,10 + 0,005 × √(∑ s). 

Měřené hodnoty:
	stanovisko
	úhel [gon]
	délka [m]

	556
	
	

	 
	
	245,127

	557
	196,4512
	

	 
	
	178,564

	558
	178,1533
	

	 
	
	203,993

	559
	210,3455
	

	 
	
	154,392

	560
	
	


Dané body:
	číslo bodu
	Y [m]
	X [m]

	556
	567652.10
	1056120.08

	560
	567113.12
	1056672.71


TECHNICKÁ ZPRÁVA
Zavedení zkratek:

P ... 556


K ... 560


MS ... místní souřadnicový systém (očárkované hodnoty)

A), B) ... viz zadání 

Struktura výpočtů:



A)


Transformace polygonového pořadu v MS (viz B)1)) do S-JTSK pomocí imaginárních čísel:


1) a + ib = (ΔxPK + iΔyPK) / (Δx'PK + iΔy'PK);
a = 0,820012, b = -0,572822

2) (ΔxP-n + iΔyP-n) = (Δx'P-n + iΔy'P-n) . (a + ib); n je od 556 do 560


B)


1) Výpočet polygonového pořadu v MS: 
Počátek v P. Kladný směr osy x σP-557

2) Kontrola: Δs < (sPK - s'PK)


3) Výpočet směrníků v S-JTSK: σi - i+1= σP-K - σ'P-K + σ'i - i+1; i je od 556 do 560


kde σP-K - σ'P-K = σP-557 je úhel otočení MS do S-JTSK

 


4) Výpočet polygonového pořadu v S-JTSK s užitím daného vyrovnání

Seznam příloh:


Zadání


Zápisník "Výpočet souřadnic bodů polygonových pořadů."
Výsledky a závěr: 
Body určované:


A)
	číslo bodu
	Y [m]
	X [m]

	557
	576511,686
	1056321,087

	558
	567401,401
	1056461,586

	559
	567228,751
	1056570,341



B)
	číslo bodu
	Y [m]
	X [m]

	557
	576511,687
	1056321,070

	558
	567401,396
	1056461,568

	559
	567228,756
	1056570,332


Porovnání úhlů měřených s vypočtenými ze souřadnic S-JTSK:


A)
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Zhodnocení porovnání: Při podobnostním zobrazení (zde pomocného polygonu do S-JTSK) se úhly nezkreslují. Případné vzniklé odchylky jsou tedy způsobeny zaokrouhlováním mezivýsledků a výsledků. 
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B)
Zhodnocení porovnání: V tomto případě rozložení bodů polygonu není podobné s ekvivalentem v S-JTSK. Mohlo zde tedy dojít i k větším odchylkám ve velikosti úhlů bez ohledu na zaokrouhlování mezivýsledků a výsledků.
V Praze 22. 3. 2006
SETNIČKA Martin
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_1204290852.xls
List1

		stanovisko		úhel [gon] měřený		úhel [gon] vypočtený		odchylka [gon]

		557		196.4512		196.4511		0.0001

		558		178.1533		178.1533		0.0000

		559		210.3455		210.3455		0.0000






_1204290878.xls
List1

		stanovisko		úhel [gon] měřený		úhel [gon] vypočtený		odchylka [gon]

		557		196.4512		196.4516		-0.0004

		558		178.1533		178.1563		-0.0030

		559		210.3455		210.3489		-0.0034






